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ACTA NÚMERO 44/XV/1.ª SL 

 

Aos 14 dias do mês de março de 2023, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Pescas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

I. Parte: 

  

1. – 15h 

  

2. Audiência da Viveiros Plansel sobre questões relativas ao setor – 16h  

  

II. Parte 

  

3. Aprovação da ata n.º 41 de 23 de fevereiro de 2023; 

  

4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - Recomenda ao Governo que 
altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e Pescas da UE e 
que se pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, por via marítima, 
para países terceiros; 

  

5. Discussão do Projeto de Resolução n.º 458/XV/1 (CH) – Pela criação de uma linha de apoio 
extraordinários aos prejuízos causados pelas ondas de calor na agricultura e população 
rural; 

 

6. Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução n.º 438/XV/1 (PCP) - Recomenda ao 
Governo a construção do Circuito Hidráulico de Vidigueira e respetivo bloco de rega; 
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7. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para audição ao 
empresário agrícola Luís Pinheiro, à Associação de Beneficiários do Mira e à FENAREG - 
Federação Nacional de Regantes de Portugal face à problemática do regadio em Odemira; 

 

8. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para audição urgente à 
CAPA – Cooperativa dos Armadores de Pesca Artesanal CRL e à Senhora Secretária de 
Estado das Pescas no âmbito da posição tomada pelo sector face aos planos 
governamentais da instalação de seis parques eólicos offshore; 

 

9. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PS para audição da APA – 
Agência Portuguesa do Ambiente, no âmbito do requerimento do 30_7CAPes (CH) - 
Audição urgente à Associação de Produtores Agrícolas de Precisão – APAP, face ao apelo 
efetuado quanto à correção do projeto do perímetro de rega integrado na construção da 
Barragem do Pisão, no concelho de Crato (Portalegre); 

 

10. Discussão e votação do requerimento do GP do PCP para audição de diversas entidades 
representativas dos profissionais da pesca sobre a proposta preliminar de novas áreas de 
implantação para energias renováveis; 

 

11. Definição da metodologia de apreciação das seguintes iniciativas: 
 
 - Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN) - Pelo fim do abate de animais para fins de 
extração de peles e da importação de peles em Portugal e na União Europeia e a criação de 
uma rotulagem mais transparente; 
 
- Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - Pela urgente e imediata reparação do sistema 
de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz; 

 

12. Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes.  

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à Audiência da ALIF – Associação Nacional da Indústria 

pelo Frio e Comércio de Produtos Alimentares, relativa à taxa de IVA nos produtos 

alimentares.  
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A delegação da ALIF era composta pelos Senhores:  Manuel Tarré, Presidente da Direção; 

Jorge Rato, Diretor; Estêvão Martins, Consultor Jurídico e Ângela Pécurto, Coordenadora 

Geral. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da audiência e respetiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra aos representantes da ALIF. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Moura (PSD), 

Berta Nunes (PS), Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 

Os representantes da ALIF responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 2.ª Ronda colocaram questões os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH), Berta 

Nunes (PS), João Dias (PCP), e João Moura (PSD). 

Os representantes da ALIF responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Audiência da Viveiros Plansel sobre questões relativas ao 

setor.  

A delegação da Viveiros Plansel era composta pelos Senhores Hans Jörg Böhm, 

Economista e fundador dos Viveiros PLANSEL Lda; Prof. Augusto Vieira Peixe, Pró-reitor 

da Universidade Évora e Engº David Tavares, Responsável pelo Departamento Científico 

dos Viveiros PLANSEL. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da audiência e respetiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra aos representantes da Viveiros Plansel. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Sónia Ramos (PSD), 

João Nicolau (PS), Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP).  

Os representantes da Viveiros Plansel responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH), João Nicolau 

(PS), João Dias (PCP) e Sónia Ramos (PSD). 

Os representantes da Viveiros Plansel responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à apreciação e votação da ata n.º 41, tendo sido aprovada 

por unanimidade. 

 

O ponto 4 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - Recomenda ao 

Governo que altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e 

Pescas da UE e que se pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, 

por via marítima, para países terceiros, foi adiado a solicitação do PS.  
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No ponto 5 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução n.º 458/XV/1 (CH) – 

Pela criação de uma linha de apoio extraordinários aos prejuízos causados pelas ondas de 

calor na agricultura e população rural. 

O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou a iniciativa em apreço, usaram ainda da 

palavra os Senhores Deputados Carlos Cação (PSD), António Monteirinho (PS). 

O Senhor Presidente informou que iria ser feita a respetiva informação visando a votação do 

PJR em Plenário. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução n.º 

438/XV/1 (PCP) - Recomenda ao Governo a construção do Circuito Hidráulico de Vidigueira 

e respetivo bloco de rega, o Senhor Deputado João Dias informou que não aceita as 

sugestões de redação final oriundas da DAPLEN, solicitando que se deve manter a versão 

aprovada em Plenário. 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do CH para audição ao empresário agrícola Luís Pinheiro, à Associação de 

Beneficiários do Mira e à FENAREG - Federação Nacional de Regantes de Portugal face à 

problemática do regadio em Odemira. O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou o 

Requerimento, tendo ainda usado da palavra os Senhores Deputados João Marques (PSD) 

e João Nicolau (PS). O Requerimento foi aprovado com os votos favoráveis do PSD e do 

CH, a abstenção do PS e do PCP, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se Discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do CH para audição urgente à CAPA – Cooperativa dos Armadores de Pesca 

Artesanal CRL e à Senhora Secretária de Estado das Pescas no âmbito da posição tomada 

pelo sector face aos planos governamentais da instalação de seis parques eólicos offshore. 

Apresentou o Requerimento o Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) que solicitou que fosse 

substituída a CAPA, pelo Movimento Associativo da Pesca Portuguesa, o que foi aceite. 

Usaram ainda da palavra o Senhor Deputado João Marques (PSD) e Clarisse Campos (PS) 

que sugeriu que fossem também ouvidos o Secretário de Estado do Mar e a Secretária de 

Estado da Energia e Clima, o que foi aceite. 

O Requerimento foi aprovado com os votos favoráveis do PS, PSD e CH, verificando-se a 

ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo 
Parlamentar do PS para audição da APA – Agência Portuguesa do Ambiente, no âmbito do 
requerimento do 30_7CAPes (CH) - Audição urgente à Associação de Produtores Agrícolas 
de Precisão – APAP, face ao apelo efetuado quanto à correção do projeto do perímetro de 
rega integrado na construção da Barragem do Pisão, no concelho de Crato (Portalegre), 
trata-se de um aditamento ao Requerimento já anteriormente aprovado, que foi aceite. 
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No ponto 10 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP do PCP 
para audição de diversas entidades representativas dos profissionais da pesca sobre a 
proposta preliminar de novas áreas de implantação para energias renováveis. 

O Senhor Deputado João Dias (PCP) apresentou o Requerimento, tendo ainda usado da 
palavra os Senhores Deputados João Gomes (PSD), Clarisse Campos (PS) e Pedro Frazão 
(CH). O requerimento foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do 
BE. 

O Senhor Deputado informou que no final da reunião iria enviar uma listagem das entidades 
a ouvir, sugerindo ainda que fosse convidar a 11.ª Comissão para poder participar na 
audiência. 

No ponto 11 da OD procedeu-se à Definição da metodologia de apreciação das seguintes 
iniciativas: 
 
 - Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN) - Pelo fim do abate de animais para fins de 
extração de peles e da importação de peles em Portugal e na União Europeia e a criação de 
uma rotulagem mais transparente; 
 
- Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - Pela urgente e imediata reparação do sistema 
de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz. 

O CH informou que pretende discutir o PJR n.º 519/XV em Comissão.  

No ponto 12 da OD o Senhor Presidente recordou que no próximo dia 15 terá lugar a 
reunião com a Comissão congénere da Ucrânia, no dia 21 terá lugar a reunião com várias 
entidades representadas na PARCA. 

Por último, O CH solicitou que fossem ouvidas com urgência as entidades previstas no 
Requerimento já aprovado em Comissão: 

- ANVETEM - Associação dos Veterinários dos Municípios (10h) 

- SNMV - Sindicato Nacional dos Médicos Veterinários e Sindicato Nacional dos 

Médicos Veterinários (11h) 

- DGAV – Direção-Geral da Alimentação e Veterinária (12h) 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230314_1.mp3 

media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230314_2.mp3 

media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230314_3.mp3 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18:47 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

   
 
 Agostinho Santa (PS) 
 Berta Nunes (PS) 
 Clarisse Campos (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Salvador Formiga (PS) 
 Artur Soveral Andrade (PSD) 
 Carlos Cação (PSD) 
 Fátima Ramos (PSD) 
 João Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Sónia Ramos (PSD) 
 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 
 João Dias (PCP) 
 António Monteirinho (PS) 
 António Sales (PS) 
 Cristina Mendes Da Silva (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Cláudia André (PSD) 
 Fernanda Velez (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 --- 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Dora Brandão (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Luís Graça (PS) 
 Francisco Pimentel (PSD) 
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 Paulo Ramalho (PSD) 
 João Cotrim Figueiredo (IL) 
 Pedro Filipe Soares (BE) 
 
 
 
 

 

Palácio de São Bento, 14 de março de 2023 

 

 

O Presidente 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


